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KNJIŽNICA ŠOŠTANJ
OBČINA ŠOŠTANJ

ZVRST KDAJ KAJ KJE VABI VAS

RAZSTAVA februar 2023
Sto dejstev o Kajuhu, zapisanih z zeleno tinto ob 
stoti obletnici pesnikovega rojstva

Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA februar 2023 Ela Peroci, likovni natečaj Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA februar 2023 Zlate hruške Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

SEJEM ponedeljek, 6. 2., 10.00–18.00 Knjižni sejem Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

SLOVESNOST torek, 7. 2., 18.00 Osrednja slovesnost ob prazniku kulture Kulturni dom Šoštanj ZKŠ in OŠ KDK

PLANINSTVO sreda, 8. 2., 9.00 Pohod po obronkih KS Skorno-Florjan KS Skorno-Florjan KS Skorno-Florjan

USTVARJALNICA četrtek, 9. 2., 17.00 Četrtkova peta Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA petek, 10. 2., 18.00 Odprtje razstave Draga Šumnika Luka Mestna galerija Šoštanj Zavod za kulturo Šoštanj

PLANINSTVO sobota, 11. 2. Pohod po Šilijevih vlakah na Smrekovec Smrekovec Planinsko društvo Šoštanj

NAMIZNI TENIS sobota, 11. 2., 9.00
23. mednarodni Menihov memorial v 
namiznem tenisu

Podružnična osnovna šola 
Topolšica

NTK SPIN Šoštanj

KONCERT sobota, 11. 2., 19.00 Eva Boto Kulturni dom Šoštanj

POTOPIS torek, 14. 2., 18.30 Barbara Kelher: Divja in skrivnostna Albanija Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

ABONMA sreda, 15. 2., 19.00 Abonma – Tadej Toš Kulturni dom Šoštanj Zavod za kulturo Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 16. 2., 17.00 Angleške pravljice Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

ZABAVA sobota, 18. 2., 15.00 70. mednarodni karneval Pust šoštanjski Glavni trg Šoštanj
Turistično olepševalno društvo 
Šoštanj

PLANINSTVO nedelja, 19. 2. Pohod po Gaberški poti Gaberke Planinsko društvo Šoštanj

PLANINSTVO sreda, 22. 2. Planinski večer Šoštanj Planinsko društvo Šoštanj

PROSLAVA sreda, 22. 2., 18.00
Prireditev ob obletnici Kajuhove smrti – Zbor 
Orfej in gledališče Petra Simonitja Celje

Kulturni dom Šoštanj Zavod za kulturo Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 23. 2., 17.00
Pravljična meditacija za otroke z Janjo in 
medvedkom Tapkom 

Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

MUZEJ četrtek, 23. 2., 18.00 Klepet pod Pustim gradom: Janko Zelcer
Muzej usnjarstva na 
Slovenskem, Šoštanj, enota 
Muzeja Velenje

Muzej usnjarstva na 
Slovenskem, Šoštanj, enota 
Muzeja Velenje

PREDAVANJE ponedeljek, 27. 2., 18.00 Pater Gržan (pogovarjala se bo Marta Svetina)
Mala dvorana kulturnega doma 
Šoštanj

Pater Gržan in ZKŠ

PREDSTAVITEV torek, 28. 2., 18.30
Špela in Rok Poles: »Stari bazen je bil postavljen 
točno na izvir tople vode« in Od Kačjega 
kopališča do prestižnega letovišča Dunajčanov

Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

Napovednik
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naša OBČIna

N A Š A  O B Č I N A

Župan Boris Goličnik je s 6. januarjem 2023 
za podžupana Občine Šoštanj imenoval Borisa 
Lambizerja. 
Funkcijo podžupana bo opravljal nepoklicno in bo 
zadolžen predvsem za: 
•	 koordinacijo dela delovnih teles Občine Šo-

štanj;
•	 koordinacijo dela s krajevnimi skupnostmi;
•	 pomoč županu pri delu na področju cestnega 

gospodarstva, komunalnih zadev, zaščite in 
reševanja;

•	 sodelovanje pri pripravi prostorskih aktov in 
strateških dokumentov Občine Šoštanj;

•	 aktivno sodelovanje pri realizaciji projektov in
•	 ostale naloge po pooblastilu župana.

V času županove odsotnosti bo podžupan zadolžen 
za nadomeščanje župana pri opravljanju vseh na-
log iz pristojnosti župana.
Boris Lambizer ima bogate izkušnje na področju 
lokalne samouprave, saj je že četrti mandat član 
Občinskega sveta, pred tem je bil osem let pred-
sednik Krajevne skupnosti Lokovica, že vrsto let 
pa je aktiven na področju zaščite in reševanja. 

Župan Občine Šoštanj Boris Goličnik si je za 
eno osnovnih in prvih nalog zadal izdelavo 
strategije razvoja Občine Šoštanj, ki bo te-
meljni dokument za delovanje Občine do leta 
2033 in naprej. 
Dokument bo hkrati zavezujoč za izvajanje krat-
koročnih, srednjeročnih in dolgoročnih razvojnih 
aktivnosti s ciljem, da v okviru svojih prostorskih 
zmožnosti zagotovimo čim hitrejši gospodarski, 
socialni in prostorsko trajnostni razvoj Občine 
Šoštanj ter povečamo kakovost življenja za vse 
prebivalke in prebivalce.
Strategija bo dejanski pregled trenutnega stanja 
v Občini, dolgoročno pa bo v njej opredeljenih pet 
ključnih stebrov:
•	 gospodarstvo,
•	 promet,
•	 okolje,
•	 izobraževanje in
•	 kakovost življenja.

V prvi fazi Občina išče izdelovalca strategije, v 
pripravo katere bodo vključeni strokovnjaki s 
številnih področij, različne interesne skupine 
in v veliki meri tudi širša javnost. Danes se je 
skupini zaposlenih na občinski upravi predstavil 
eden izmed možnih izdelovalcev strategije Bo-
jan Mažgon, ki je podoben dokument pripravil 
že za 27 slovenskih občin, izkušnje pa ima tudi 
v tujini.
Župan je ob tem poudaril, da je pri izdelavi ključ-
na participacija občanov. S strategijo želi Občina 

pridobiti posnetek obstoječega stanja in nato 
potrebe občanov, ki so ključnega pomena. Na tej 
podlagi se bodo nato sistemsko oblikovali projek-
ti za reševanje in uresničevanje teh potreb.
Občina Šoštanj mora na osnovi kvalitetno izdela-
ne razvojne strategije v prihodnjih dveh manda-
tih postati ena najbolj razvitih občin v Sloveniji. 
Pripravo strategije so obravnavali tudi občinski 
svetniki na 2. redni seji in sprejeli Sklep o prip-
ravi strategije razvoja Občine Šoštanj za obdobje 
2023–2033+.

V okviru obeležitve potrditve Programa za 
izvajanje evropske kohezijske politike v ob-
dobju 2021–2027 v Sloveniji je bila na obisku 
v premogovni regiji SAŠA delegacija Evrop-
ske komisije. Dogodkov v sklopu obiska se je 
udeležilo tudi vodstvo Občine Šoštanj – župan 
Boris Goličnik, podžupan Boris Lambizer in 
direktor Občinske uprave Drago Koren.
Uvodni del je potekal v Vili Bianca v Velenju, kjer 
je v imenu občin v regiji spregovoril župan MO 
Velenje Peter Dermol, zbrane so nagovorili še 
državni sekretar Službe vlade za razvoj in evrop-
sko kohezijsko politiko mag. Marko Koprivc, 
direktorica v Generalnem direktoratu Evropske 
komisije za regionalno politiko Sofia Alves in di-
rektor Savinjsko-Šaleške gospodarske zbornice 

Rok Plankelj.  Regijo in projekte so predstavili 
Biljana Škarja, direktorica Regionalne agencije 
SAŠA, Mojca Šteblaj, SVRK, dr. Janez Rošer, 
direktor Premogovnika Velenje, Viktor Vračar, 
generalni direktor Termoelektrarne Šoštanj, 

mag. Gašper Škarja, direktor KP Velenje in mag. 
Iztok Mori ter Karla Sitar z Mestne občine Velenje. 
Sledili so terenski ogledi doline, na katerih so si 
med drugim ogledali Termoelektrarno Šoštanj, 
degradirano območje …

Most čez reko Pako v Penku pri Kompreju je po 
prenovi ponovno prevozen.

Zamenjali so jeklene nosilce in lesene podnice 
ter namestili ograjo, ki jo bodo, ko bodo tempe-
rature za to primerne, na spojih še prebarvali.

Prej zelo dotrajan most bo sedaj varen, vsem 
uporabnikom želimo srečno vožnjo.

Od srede januarja je v velenjskem zdravstve-
nem domu odprta ambulanta za paciente brez 
izbranega osebnega zdravnika, ki je namenje-
na prebivalcem vseh treh občin (Velenje, Šo-
štanj in Šmartno ob Paki). 
Je pa Občina Šoštanj s podelitvijo koncesije 
dr. Vesni Lah v veliki meri uspela zagotoviti do-

stopnost do zdravnika splošne oz. družinske 
medicine. Nova zdravnica je pričela z delom v 
Zdravstveni postaji Šoštanj v začetku januarja, 
potrebe po izbranem osebnem zdravniku so bile 
velike, saj že po nekaj dneh v ambulanti niso 
mogli več vpisovati novih pacientov. Občina je 
koncesijo podelila za obdobje 15 let.

V decembru je župan Boris Goličnik sklical prve 
seje svetov krajevnih skupnosti v novem mandatu. 

Na uvodnem srečanju so izvolili predsednike sve-
tov. To so (p)ostali:
•	 KS Bele Vode: Anton Urbanc,
•	 KS Gaberke: Tomaž Slamek,

•	 KS Lokovica: Boštjan Dermol,
•	 KS Ravne: Simon Lenko,
•	 KS Skorno-Florjan: Matej Skornšek,
•	 KS Šentvid: Justin Hudobreznik,
•	 KS Šoštanj: Urška Kurnik,
•	 KS Topolšica: Petra Lipičnik in
•	 KS Zavodnje: Milan Rogelšek.

Boris Lambizer, 
podžupan Občine 
Šoštanj

Prvi koraki k 
izdelavi strategije 
razvoja Občine 
Šoštanj

Delegacija 
Evropske komisije 
na obisku v SAŠA 
regiji

Prevozen most v 
Penku

Z januarjem v 
Šoštanju nova 
zdravnica 

Znani predsedniki 
svetov krajevne 
skupnosti

Tjaša RehaR

N A Š A  O B Č I N A

Foto arhiv Občine Šoštanj

Foto arhiv Občine Šoštanj

Foto arhiv Občine Šoštanj

Foto arhiv Občine Šoštanj
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N A Š A  O B Č I N A N A Š A  O B Č I N A

Na pobudo Ministrstva za kulturo je Vlada Republike 
Slovenije leto 2023 razglasila za Kajuhovo leto.
Na povabilo Špele Spanžel, v. d. generalne direktorice 
Direktorata za kulturno dediščino, je na Ministrstvu za 

kulturo potekal usklajevalni sestanek pred slavnostno 
akademijo, ki so se ga udeležili predstavniki ministrstva 
(svetovalca Kim Komljanec in dr. Marko Sraka), koordi-
nator slavnostne akademije Aljaž Verhovnik, župan Ob-
čine Šoštanj Boris Goličnik, višja svetovalka za družbe-
ne dejavnosti Alenka Verbič, direktor Zavoda za kulturo 
Šoštanj Kajetan Čop, direktor Knjižnice Velenje Dragan 
Martinšek, izjemen poznavalec Kajuha Vlado Vrbič in 
kot predstavnica zveze združenj borcev za vrednote 
NOB Andreja Katič. Zbrane je pozdravila tudi ministrica 
za kulturo dr. Asta Vrečko. 
Uvodoma je Spanželova izpostavila sporočilnost pesni-
ka Karla Destovanika - Kajuha, ki je vreden tega, da se 
pripravi slavnostna akademija in se pesnikov pomen iz-
postavi tudi na državnem nivoju. Poudarila je, da smo 
velik poklon Kajuhu v preteklem letu že izkazali na lo-
kalnem nivoju.

Župan Boris Goličnik je izrazil ponos in zadovoljstvo, da 
je v Šoštanju uspešno potekalo Kajuhovo leto na občinski 
ravni, za kar je Občina namenila 55 tisoč evrov. Alenka 
Verbič je predstavila opravljeno delo in poudarila, da 
Občina tudi sicer veliko pozornosti nameni ohranjanju 
snovne in nesnovne kulturne dediščine. Kajetan Čop je 
dodal, da so s podobo in celotnim konceptom Kajuhove-
ga leta v občini Šoštanj želeli pesnika približati mladim, 
in poudaril brezčasnost njegove poezije ter izpostavil dva 
projekta, in sicer »Beremo Kajuha« in »Kajuhov festival«. 
Knjižnica Velenje je v počastitev obletnice izdala osem 
knjig v zbirki Kajuh 100, ki jo je finančno podprla tudi 
Občina Šoštanj.
21. februarja 2023 ob 20. uri bo v Cankarjevem domu 
državna proslava, slavnostna akademija, posvečena pe-
sniku Karlu Destovniku - Kajuhu. Slavnostno govornica 
na akademiji bo ministrica dr. Asta Vrečko. 

Od ponedeljka, 9. januarja 2023, do konca apri-
la bo delna zapora lokalne ceste od Puharskega 
mosta do Fajdiga v Pohrastniku.
Potekajo namreč dela na »Obnovi magistralnega, 
primarnega in sekundarnega vodovoda v Florjanu 
ter obnova cevovoda Fajdiga – razbremenilnik Pu-
harski most«. Investitorke obnove so MO Velenje, 
Občina Šoštanj, Občina Šmartno ob Paki in Termo-
elektrarna Šoštanj, d. o. o., izvajalec del pa podjetje 
Nivig, d. o. o.
Zaradi del promet poteka izmenično enosmerno. 
Glede na samo dolžino vodovoda (600 m magistral-
nega in 535 m primarnega ter sekundarnega) se bo 
zapora izvajala v šestih fazah, pri čemer bodo posa-
mezne faze razdeljene na etape dolžine največ 80 
m. Obnova bo potekala na različnih straneh ceste, 

zato je s pomočjo faz in etap najlažje zagotoviti čim 
manjše motnje v prometu. Zaradi narave del bodo 
potrebne tudi krajše popolne zapore posameznega 
odseka, o čemer bomo obveščali po občinskih sple-
tnih in FB straneh. 
Zavedamo se, da je vsako gradbišče za okoliške 
prebivalce in uporabnike cest neprijetno in zahteva 

precej prilagajanja. Skupaj z izvajalcem, podjetjem 
NIVIG, d. o. o., se bomo trudili, da bo čim manj mo-
teče. Prosimo za strpnost in dodatno previdnost ter 
zmanjšanje hitrosti na območju del, še posebej v 
času slabih vremenskih razmer.
Za dodatne informacije vam je kadarkoli na voljo 
tudi predstavnik izvajalca Luka Petrak 041 888 772.

Sestanek na 
Ministrstvu za kulturo 
pred slavnostno 
akademijo ob 
Kajuhovem letu

Zapora ceste v 
Pohrastniku

Foto arhiv Občine Šoštanj

Svet Občine Šoštanj se je v januarju sestal na 
2. redni seji v novem mandatu. Zaradi nezdru-
žljivosti funkcij svetnika in župana je Borisu Go-
ličniku s sprejemom funkcije župana prenehal 
mandat svetnika, zato so tokrat svetniki najprej 
potrdili mandat Urški Jazbec, naslednji z Liste 
Borisa Goličnika, ki je tudi svečano zaprisegla. 
V nadaljevanju so sprejeli sklep o imenovanju 
Nadzornega odbora Občine Šoštanj in sklepe o 
imenovanju vseh komisij, ki delujejo pri Svetu Ob-
čine Šoštanj, in sicer:
•	 Statutarno pravne komisije,
•	 Komisije za okolje in prostor, 
•	 Komisije za kmetijstvo in gozdarstvo,
•	 Komisije za razvoj malega gospodarstva,
•	 Komisije za priznanja,
•	 Komisije za področje gospodarskih javnih 

služb,
•	 Komisije za področje negospodarskih javnih 

služb in
•	 Sveta za varstvo uporabnikov javnih dobrin.

Komisijo za mandatna vprašanja, volitve in imeno-
vanja so potrdili že na prvi redni seji. 
Vse komisije in njihovi člani so objavljeni na občin-
ski spletni strani. V Svet lokalnih skupnosti CSD Sa-
vinjsko-Šaleška je kot predstavnica Občine Šoštanj 
imenovana Alenka Verbič. Svetniki so sprejeli še 
Sklep o pripravi strategije razvoja Občine Šoštanj 
za obdobje 2023–2033+. 
Ob tem je župan Boris Goličnik svetnike seznanil, 

da je prvi pogovor z enim izmed možnih izdeloval-
cev strategije že potekal in  da pri izdelavi te strate-
gije računa na aktivno vključevanje tako svetnikov 
kot vseh občank in občanov ter druge zainteresira-
ne javnosti. Želi, da strategija postane ključni do-
kument, ki bo osnova za delo v prihodnje. Želi, da 
strategija postane ključni dokument, ki bo osnova 
za delo, usmeritve in naložbe v prihodnje ter pou-
darja pomen participacije občank in občanov.

2. redna seja 
Občinskega sveta 
Občine Šoštanj

Foto arhiv Občine Šoštanj

Lokalni pridelovalci, KMETIJA IMPERL, PIECE of CAKE – TANJA BAČOVNIK, KMETIJA 
BOROVNIK in ČEBELARSTVO BRICMAN, so ob koncu decembra podarili deset paketov 
domačih dobrot ljudem, ki so pomoči potrebni. 
S tem so desetim posameznikom oz. družinam polepšali praznične dni.
Iskrena hvala vsem za srčnost in pomoč sočloveku.

Lokalni pridelovalci 
pomagajo sočloveku

Marjana Lesjak, 
90-letnica
Januarja je 90. rojstni dan praznovala Marja-
na Lesjak iz Florjana. Ob visokem jubileju sta 
ji voščila tudi župan Občine Šoštanj Boris Go-
ličnik in predsednik KS Skorno-Florjan Matej 
Skornšek.

Zaželela sta ji obilo zdravja in lepih trenutkov 
v družbi družine in prijateljev.

 

Foto Tjaša Rehar

Foto arhiv Občine Šoštanj
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izvedeli ogromno uporabnih namigov pri izbiri in 
uporabi 3D tiskalnikov. Delavnica je potekala pod 
vodstvom industrijskega oblikovalca in Šoštanjča-
na Bora Jarha, ki je z veseljem delil svoje bogate 
izkušnje in odgovarjal na vprašanja udeležencev, 
izvedeli pa smo tudi veliko zanimivosti, med njimi, 
da se prvi most na svetu, izdelan s 3D tiskalni-
kom, nahaja v Amsterdamu. 
V jesenskem času je v SAŠA inkubatorju pote-
kal 6-tedenski program delavnic Social media 
marketinga, na katerem so se posvetili uporabi 
družbenih omrežij kot orodja za trženje, spoz-
navali načine za doseganje občinstva ter se 
posvetili postavitvi strategij za generiranje pro-
meta. Delavnice Social media marketing tools, 
Marketing Canva, Marketing TikTok, Marketing 
Facebook in Instagram in Marketing LinkedIn je 
skupaj obiskalo kar 291 obiskovalcev, delavni-
ca Marketing Etsy pa je bila izvedena v prostorih 
inkubatorja v Šoštanju. Etsy je spletna platforma, 
ki omogoča umetnikom, obrtnikom in ustvar-
jalcem prodajo svojih ročno izdelanih izdelkov, 
namenjena je tudi dobaviteljem ustvarjalnega 
materiala, starinam in digitalnim art izdelkom. 
Veselimo se lokalnih ponudnikov unikatnih izdel-
kov na svetovni platformi, ki predstavlja večmili-
jonski trg.
Leto smo zaokrožili z družabno-mreženjskim dogod-
kom – podjetniškim zajtrkom, kamor smo povabili 
podjetnike velikih, srednjih in majhnih podjetij ter 
potencialne podjetnike iz občine Šoštanj. Navzoče 
je pozdravil novoizvoljeni župan Občine Šoštanj 
Boris Goličnik, direktorica SAŠA inkubatorja Ana 
Anžej pa je podjetnike nagovorila in spodbudila k 
sodelovanju, k iskrenim pogovorom o tem, kaj si 
želimo in kaj je tisto, na čemer lahko uspešno grad-
imo in sodelujemo.

Druženje in mreženja sta ključ do uspešnega sodelo-
vanja in sinergij, ki jih lahko ustvarimo le skupaj. V 
letu, ki prihaja, si želimo izpeljati še več dogodkov, 
ki spodbujajo k povezovanju in rasti podjetništva v 
občini Šoštanj. Dogodkom SAŠA inkubatorja lahko 

sledite na spletni strani https://sasainkubator.si ali 
na Facebooku, kjer so ažurne napovedi za prihaja-
joče vsebine, prijazno vabljeni vsi, ki razmišljate o 
podjetništvu ali že imate podjetniško idejo, a vam 
zmanjkuje poguma ali znanja, da se nam pridružite!

Marca 2022 je prostore bivšega Pristopa v sode-
lovanju z Občino Šoštanj pod svoje okrilje prevzel 
SAŠA inkubator iz Velenja, z namenom spodbuja-
nja in razvoja podjetništva v občini. 
SAŠA inkubator je regijski inkubator, ki je že več 
let del podporne mreže SIO (subjekti inovativnega 
okolja), ki spodbuja nastajanje novih podjetij, zlasti 
tistih, ki so pomembna za večjo konkurenčnost, višjo 
dodano vrednost in enakomernejši regionalni razvoj 
podjetništva.
Prostore na Kajuhovi 1 smo obnovili in preuredili, se-
daj oddajamo 2 pisarni in »coworking« prostor, kjer 
so na voljo 4 delovna mesta za potencialne podjetni-
ke, ki šele razvijajo poslovno idejo, najemniki pa 
imajo možnost souporabe majhne kuhinje in sejne 
sobe. Ker pa prostori sami po sebi brez vsebine ne 
predstavljajo dodane vrednosti, smo v lani pripravili 
in izpeljali 6 dogodkov ter delavnic, namenjenih po-
tencialnim podjetnikom in obstoječim podjetnikom v 
občini Šoštanj, vsem potencialnim podjetnikom pa 
je na voljo tudi brezplačno podjetniško svetovanje 
mentorjev SAŠA inkubatorja.
V aprilu smo na svečanem uradnem odprtju gostili 
lokalnega podjetnika Urbana Rotnika, ki je z ekipo 
Moohero zasnoval pametno ovratnico za goveda in 
se s startup idejo uvrstil med tri najboljše ekipe pro-
grama Startup Generator ter prejemnike 10.000 EUR 
nepovratnih sredstev s strani Mestne občine Velenje.  
Dogodka se je udeležil tudi župan Darko Menih, ki je 
pozdravil navzoče ter na kratko predstavil zgodovino 
prostorov, direktorica Ana Anžej pa je dodala, da 
smo mi tisti, ki mladim in kreativnim posameznikom 
in ekipam ustvarjamo priložnosti ter pomagamo na 
poti uresničevanja idej in potencialov. 
O pomenu uporabe in uvajanju digitalnih tehnologij, 
avtomatizacije v poslovanje, o samem pomenu di-
gitalizacije ter možnostih pridobivanja nepovratnih 
sredstev za digitalno transformacijo je tekla beseda 
na junijski delavnici, ki jo je izvedel Jure Verhovnik. 
Digitalizacija vpliva danes na vse delovne procese v 
podjetju, od zaposlenih zahteva nova znanja in ve-
ščine, na nas je, da naredimo korak naprej, je dodal 
predavatelj Jure, ki je udeležence opomnil tudi na 
strateško pomembna dokumenta za dvig stopnje 
digitalizacije: Digitalna Slovenija 2030 in Digital Sin-
gle Market Strategy.
V juniju smo poleg predstavitve mentorskega pro-
grama SAŠA inkubatorja prisluhnili zanimivemu 
pogovoru s podjetnico Nino Majcen, ki je z nami 
delila svojo podjetniško zgodbo. Skozi pripovedi 
in izkušnje podjetnikov stopamo po prehojeni poti, 
spoznavamo izzive, ki se nam postavljajo na poti in 
se lažje izognemo potencialnim napakam, zato so 
pogovori s podjetniki dragoceni vir informacij.
Septembra smo na delavnici 3D printanja udele-
ženci spoznavali tehnologije 3D tiska, materiale 
in njihove lastnosti, pokukali v spletne knjižnice in 

Svež veter za 
podjetništvo v 
Šoštanju

ValenTina Golja

Preurejeni prostori SAŠA inkubatorja na Kajuhovi 1 v Šoštanju    Foto arhiv SAŠA inkubatorja
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Otvoritev SAŠA inkubatorja v Šoštanju, na sliki: župan Darko Menih in 
Ana Anžej, direktorica SAŠA inkubatorja    Foto arhiv SAŠA inkubatorja

Urban Rotnik, podjetnik in gost na odprtju prostorov Foto arhiv SAŠA inkubatorja

Udeleženci delavnice 3D printanja   Foto arhiv SAŠA inkubatorja

 Delavnica Etsy s predavateljico Anito Česnik Mažgon     Foto arhiv SAŠA inkubatorja

DogoDki in ljuDje

Malo je svetnikov na Slovenskem, ki bi bili tako 
priljubljeni kakor sv. Anton puščavnik. Cerkva 
posvečenih temu svetniku je na Slovenskem čez 
trideset. 
Tudi v Skornu nad Šoštanjem je cerkev iz 16. stoletja, 
ki je hkrati priljubljena pohodniška in romarska toč-
ka. Posebej 17. januarja, na Antonovo, se pri maši in 
po njej zbere veliko ljudi. Že desetletja velja običaj, 
da domačini darujejo domače suhomesne izdelke, ki 
jih po blagoslovu licitirajo. Izkupiček gre za potrebe 
cerkve, suhe dobrote pa v lonce. Običaj najbrž izvi-
ra iz zanimive zgodovine tega svetnika. Med drugim 
je znano, da je bil Anton iz premožne družine, a je 
premoženje razdal oziroma pomagal z njim ubožnim. 
Častili so ga člani pobožne družbe antonianov. Ti so 
vodili sv. Antonu posvečene zavode za umsko priza-
dete in ljudje so zanje dajali živež. Pogosto so nabira-
li darove sami, z zvončkom so naznanjali prihod in s 
palico v obliki črke T svoj status. Ker so včasih dobili 
v dar kar žive prašičke, so jih vodili s sabo po ulicah, 
kar je bilo sicer prepovedano. Tako je Anton postal 
zavetnik živinorejcev, mesarjev, poljedelcev. Še bolj 
pa je blizu šegi davna navada, da so kmetje darovali 
cerkvi prašičje krače, klobase in podobno s priporoči-
lom za zdravje pri reji domačih živali. 

Tudi minuli torek se je kljub snegu popoldan ob cer-
kvici zbralo precej ljudi. Nekateri so licitirali, drugi so 
se greli ob ognju, čaju ali čemu krepkejšem iz kleti. 
Cerkvena ključarja Pavel Skornšek in Miran Podvrat-
nik sta dobro iztržila dobrote. »Pet evrov, deset in tri-
deset in prodano,« je bilo slišati. Tudi šoštanjski župan 
Boris Goličnik je pridno licitiral za izbrano dobroto. Če 
kdo slučajno ne ve, izvira novi župan Šoštanja iz Skor-
na in to iz družine, ki je po tradiciji skrbela za cerkev. 
Tudi njegov brat Vinko sledi temu častnemu opravilu. 

Ampak to le mimogrede. Ob koncu licitacije je bilo za-
dovoljstvo vsestransko, tistih, ki so darovali, tistih, ki 
so kupili, in ključarjev, ker bodo lahko v sicer res lepo 
urejeni cerkvici še naprej skrbeli za njen namen. 
Ali kakor je rekel ob blagoslovu šoštanjski župnik Jože 
Pribožič: »Namen tega običaja je večplasten, poleg 
tradicije si na Antonovo ljudje pokažemo svojo dobro 
in srčno stran, saj darujemo, da imamo lahko vsi več.«

Krače za dober 
namen

MilojKa B. KoMpRej

Foto Milojka B. Komprej
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Ko so potapljači reševalci iz vode reševali 
svoje prijatelje 
Prireditelji 28. novoletnega potopa v Velenj-
sko jezero, tamkajšnje Društvo podvodnih 
dejavnosti Jezero Velenje (DPDJ), so na prvi 
novoletni dan 1. januarja 2023 na obalo Ve-
lenjskega jezera povabili kolege in prijatelje 
iz vse Slovenije in iz bližnjega zamejstva. 
Običajno se tega dogodka udeležujejo tudi 
člani potapljači iz Šoštanja, ki so znani stro-
kovni sodelavci gospodarskih posegov za 
dela pod vodo. Tokratna udeležba je bila 
poprečje vseh dosedanjih, 18 tistih, ki so se 
potopili, ter več spremljevalcev. Srečanje ima 
simbolični pomen, da je to poleg osvežilne-
ga dogodka že kar turistična zanimivost in je 
»voščilo« vsem slovenskim potapljačem ob 
novem letu ter želja za srečno potapljanje v 
vsem letnem obdobju. Prvi takšen podvig se 
je zgodil  zjutraj  na novega leta 1995, ko so 
si trije prijatelji »žabci« zaželeli po prekrokani 
noči osvežiti v domačem bajerju – Velenj-
skem jezeru. To se je tudi zgodilo, redki spre-
mljevalci so takrat potop pospremili z velikim 
navdušenjem in o vsem govorili še lep čas. 
Popularnost dogodka se je širila po vsej de-
želi, saj na ravni Zveze potapljaških društev 
Slovenije delujejo povezovalno, tekmovalno 
in s skupnimi cilji: spoznavati podvodni svet, 
varovati okolje in vodne vire ter pomaga-
ti pri reševanju ob nesrečah v naših vodah. 
Ne nazadnje je dogodek dobrodošel tudi kot 
neobvezno srečanje članov domačega kluba 
iz Šaleške doline, ki se jim radi pridružijo po-
tapljači s Koroške, Celjskega in Ljubljane, pa 
tudi mnogi iz objezerskih krajev in primorja.
Dejstvo je, da je ta dejavnost, tako športna 
kot raziskovalna, ekološka in za potrebe 
reševanja iz vode, zelo specifična in da je 
v korist širši družbi. Tokrat so se ob 13. uri 
spontano pripravili, oblekli in eden za drugim 
preizkusili svoje potapljaške obleke ter  var-
nostne naprave in dihalne aparate. Po načr-
tu, ki ga vsakič pripravi izkušeni in prvi med 
potapljači, so ob vrvnem obroču predstavili 
in preverili vse potrebno za potop v 8 stopinj 
mrzlo jezersko vodo. Tokrat so s seboj pones-
li tri penine za zdravico, ki so jih več ali manj 
posrkali, najbrž z nekaj dodatka zdaj čiste 
in zdrave jezerske vode. Celotno dogajanje 
so posneli tako na kopnem kot s posebnimi 
kamerami pod vodno gladino, saj je to obi-
čajen način, kako spremljajo svoje delo, raz-
iskovanja ter tudi morebitno reševanje. Vnet 
potapljač, predsednik društva DPDJ Velenje 

in predstavnik organizatorja Staš Strozak 
je ob letošnjem dogodku povedal: »Lahko 
rečem, da današnje srečanje s povprečnim 
številom udeležencev od vseh dosedanjih je-
zerskih potopov poteka v prijetnem vzdušju, 
v toplem vremenu (pri 13 stopinjah zraka), ob 
toplejši jezerski vodi kot v običajnih zimah in 
v primerni svetlobi z boljšo vidljivostjo pod 
vodo. Tu smo se zbrali prijatelji in kolegi iz 
več slovenskih klubov, iz Šaleške doline  in 
prijatelji s Koroške, Maribora, Ljubljane ter 
drugod. Potop je v celoti uspel.« Ob spremlja-
nju dogodka smo bili priča, da se lahko zgodi 
tudi kaj manj prijetnega.  Dvema, potapljaču 
in potapljačici, je tik pred potopom postalo 
slabo, prisotni potapljači reševalci so jima 
pomagali do obale. Na srečo je šlo tudi brez 
pomoči profesionalcev NMP. Pripetljaj se je 
izkazal kot zelo poučen, saj ni običajno, da 
komu od reševalcev ponagaja zdravstvena 
sposobnost ob telesnem šoku v mrzli vodi in 
v kombinaciji z uporabo dihalnega aparata. 
Za srečno potapljanje vsem slovenskim po-
tapljačem so se ob analizi dogajanja nato še 
okrepčali in ogreli v suhih oblačilih, s krep-
kimi stiski rok pa so se razšli z željo, da bi 
se srečevali še večkrat iz družabnih in izobra-
ževalnih namenov kot za reševanje drugih v 
naših vodah.  

Potapljači iz več 
slovenskih krajev 
so se potopili v 
Velenjsko jezero 
za srečno 2023 

jože MiKlaVc 

Zbor potapljačev na gladini, nato potop na globino do 10 m Foto Jože Miklavc

Pred potopom je potrebna natančna kontrola  zaščitne obleke in opreme. Foto Jože Miklavc

Prvi med velenjskimi potapljač, 
predsednik Staš Strozak je 
dal izjavo kar iz vode.                    Foto Jože Miklavc

10 let in še nekaj več pojejo in nastopajo 
s srcem in dušo. Na žalost jim je epide-
mija koronavirusa preprečila, da bi kon-
cert ob okroglem jubileju izpeljali v letu 
2020, zato so se tega trenutka v letošnjem 
prazničnem decembru še toliko bolj vese-
lili. MePZ Skorno je minuli petek napolnil 
Kulturni dom Šoštanj do zadnjega kotička 
in tako obeležil več kot 10 let skupnega pe-
tja in glasbenega udejstvovanja.
Vse skupaj se je začelo zelo spontano, na 
vajah za dan žena, ki so jih vsako leto prire-
jali pri Pirečnikovih doma. V želji po pripravi 
čim bolj pestrega programa se je rodila ideja, 
da zapojejo eno ali dve kot pevski zbor tudi 
krajani Skorna. Skoraj vsaka hiša v Skornem 
ima člana, ki ima posluh in željo do petja. 
Tako se jih je hitro zbralo nekaj in prvi nastop 
je požel veliko navdušenja. Želja po nada-
ljevanju je bila velika. Sprva so bili njihovi 
nastopi usmerjeni predvsem na druženja pri 
Sv. Antonu in na prireditve, ki jih je prirejalo 
Skorno. Nato pa se je pot nadaljevala samo 
še navzgor. Talent je bilo treba piliti. Tako 
so se enkrat na teden srečevali na vajah pri 
zborovodkinji Vesni kar v kmečki sobi in tako 
ustanovili MePZ Skorno, ki deluje kot sekcija 
TD Skorno.
V času, ko je zborovodkinja Vesna Glasenč-
nik opravljala magistrsko nalogo, leta 2014, 
je kakovost zbora dosegla najvišjo nivo. S 
pomočjo zbora je opravila zaključni izpit na 
Akademiji za glasbo. Leto kasneje so se ude-
ležili regijskega tekmovanja Mešanih pevskih 
zborov v Žalcu, na katerem so osvojili srebr-
no priznanje. Redno se udeležujejo tudi revij 
Pozdrav pomladi in Šola poje – Šoštanj poje. 
Z veseljem pa se odzovejo tudi vabilom na 
poroke in ostale slovesnosti.
Zbor je skozi leta nekoliko spreminjal sesta-
vo, vredno pa je poudariti, da zbor druži več 
kot le ljubezen do petja. Tu so vezi iz otro-
štva, spomini na prijateljska druženja, smeh, 
objemi, ljubezen.
In nato je prišel z idejo takratne članice Ire-
ne Skornšek muzikal V vasi mojega dekleta, 
ideja zanj je nastala po istoimenskem filmu 
režiserja Mateja Vraniča. Muzikal je režiral 
Kajetan Čop, scenarij zanj pa je napisala Ali-
ce Čop. Zanj so trdo delali celo sezono in mu-
zikal je bil praktično razprodan, kamorkoli so 
prišli. Ponosni na svoje delo so si še toliko bolj 
prizadevali, da svoj jubilej obeležijo na način, 
kot se spodobi, s koncertom, ki je predstav-
ljal povzetek njihovega dosedanjega delo-
vanja. Na koncertu so nekateri pevci prejeli 
tudi Gallusova priznanja Javnega sklada za 
kulturne dejavnosti za aktivno udejstvovanje 

na področju ljubiteljske vokalne glasbe. Pred 
štirimi leti so pridobili nove prostore za vaje v 
prostorih Doma krajanov v Skornem, kjer jim 
je krajevna skupnost Skorno namenila pevsko 

sobo, zato se za prihodnost delovanja zbo-
ra ne gre bati. Glasba jih združuje in jih bo 
združevala tudi v prihodnje, saj se že rojevajo 
nove ideje in postavljajo novi cilji.

MePZ Skorno 
praznoval 
10-letnico 
delovanja

jasMina sTRopniK

Foto Dušan Dobnik

Foto Dušan Dobnik

Foto Dušan Dobnik
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»Zbogom, bela Ljubljana!
Pozdravljen, Šoštanj, mesto svetlobe!«
Našo novo pridobitev – tri stare medvedke, 
smo nahranili z Rajšterjevimi čokoladnimi krogli-
cami ... jih odeli v nove oblekice ...
in posadili na častno mesto v kotičku s starimi 
igračami na podstrešju.
Medvedke je podaril pesnik dr. Miklavž Komelj.
Oblekice jim je spletla Marija Janežič.
Soneta jim je poklonil F. I.

Sonet za medvede I
Bilo je davno, a se ne izbriše –
še smo dišeči kot otroške sanje
in svetla jutra v oknih stare hiše;
iz dna srca še plivka valovanje
 
in upanja žerjavica tam tli še –
pod brazgotinami spominov Nanje,
v pozlati od objemov – tiho, tiše
kali, brsti, cveti pričakovanje:
 
Stran, led in red odrasle dobe!
Spet čakamo! Na nežne, drobne prste,
na skodrane lase posebne vrste,
 
na smeh, razsut v vse kote sobe,
na vigredno brezčasno žuborenje:
ko si prevzet, začaran spet v življenje.

Sonet za medvede II
Preljubi bratje! Interpol nas išče!
Ne bomo gnili v kaki črni kehi!
Potuhnemo se tukaj, na podstrehi
famozne vile, kjer je zatočišče
 
modelov, ki si jih želi sodišče.
Preganjajo nas naši stari grehi:
vlom v čebelnjak, popivanje na strehi
in jako nespodobno besedišče.
 
Še sreča, da smo v krčmi »Pri Mariji«
ukradli transvestitske preobleke!
Od zdaj smo sestre – dajte se pokriti –
 
Angelika, Emanuela, Titi
in bomo vljudne, pridkane na veke
kofetkale v tej šik tovarišiji.

Naša društva

December je čas, ko si vzamemo čas za razna 
druženja in zabave. V petek, 16. 12. 2022, so se 
zbrali otroci Belih Vod v Osnovni šoli Bele Vode 
z namenom, da ustvarijo božično-novoletne 
voščilnice za vse krajane Belih Vod. 
Ob božični glasbi je ustvarjalnost premagala 
razum in začele so nastajati čudovite voščilnice 
izpod otroških rok. Otroci so ustvarili preko 100 
različnih in unikatnih voščilnic za vsako hišno šte-
vilko v Belih Vodah. Za organizacijo in material za 
delavnico je poskrbelo društvo Vulkan. 

Dragi krajani Belih Vod in člani društva Vulkan: 
Naj vas leto 2023 navduši, nasmeji

in napolni s pozitivno energijo.
Obarvajte ga z nepozabnimi doživetji,

posujte z ljubeznijo,
napolnite ga z uspehi in toplino v srcu.

Naj bo 2023 srečno in zdravo leto!

DRUŠTVO VULKAN
KO RDEČI KRIŽ BELE VODE

V času božično-novoletnih praznikov se je v Gaberkah dogajalo marsi-
kaj. Božiček je pod kozolcem Kulturnice obdaril otroke vrtca Mojca iz 
Gaberk, nato pa je na obdaritev odhitel še v Mozirje. 
Hiše v Gaberkah so vsako leto v prazničnem decembrskem času vsaka v 
svojem posebnem stilu okrašene z lučkami, že nekaj let pa v kraju pote-
ka promocija postavitve zunanjih jaslic, ki jih postavi vedno več domačij na 
lokacijo, ki je vidna tudi sprehajalcem. Manjše jaslice si je treba pogledati 
pobliže, medtem ko so večje vidne že od daleč. Lastniki jih vsako leto pos-
tavijo malo drugače, jih dopolnijo ali pa celo postavijo v čisto novi postavitvi 
v kapelah, kaminih, pod napušče ali pod kozolcem. Dodaten čar jaslic pa v 
temi pričara tudi smiselno postavljena osvetlitev. 

Božična delavnica 
v Belih Vodah

Božično-novoletni čas v 
Gaberkah     (več fotografij na zadnji strani Lista)

BaRBaRa peTeRnel

a. GRudniK

Foto arhiv društva Vulkan Foto arhiv društva Vulkan

Družina Ostrovršnik  Foto A. Grudnik

Družina Ravljen   Foto A. Grudnik

Družina Spital J.  Foto A. Grudnik

N A Š A  D r u Š t v A

Vila mayer
Na podstrešju špela poles

v I l A  m A y e r

Kotiček s starimi igračami na podstrešju Vile Mayer                   Foto B. Drev

Češki palček, ki ga je podarila 
Branka Mestnik, in stari medo, 
ki ga je podarila Mojca Amon.         Foto Š. Poles

Potem, ko so na Znanstvenoraziskovalnem 
centru SAZU izmed 11 finalistk 20. januarja 
23 objavili izbrano besedo leta 2022 gasi-
lec, se je po naši deželi razplamtela ognje-
na debata o tem. 
Najbrž so se mnogi Slovenci začeli čohati po 
betici, zakaj nekaj čez 4000 glasovom niso 
dodali še svojega, saj bi se radi bahali, da so 
ga dali ravno oni. Kot so objavili, je bila četr-
tina glasov za  predlog, ki je zmagal. Izbrani 
besedi so po številu glasov sledile še svoboda, 
770 glasov, in draginja z 80 glasovi, nato pa so 

manj uspešno konkurirale še vojna, predsedni-
ca, femicid, supervolilno leto, energent, bot, 
predator in povzemalnik.  
V Šoštanju so bili še kako veseli besede gasilec 
(= tudi gasilka), saj so najbrž najbolj gasilsko 
malo mesto v Sloveniji. Prav v letu 22 so sode-
lovali pri gašenju največjega naravnega požara 
na Krasu, eden prvih gasilcev, občan Šoštanja 
Boris Goličnik, poveljnik gasilskega poveljstva 
občine Šoštanj (GPOŠ) pa je postal župan. Tako 
bo v vlogi »gasilca« še naprej deloval preven-
tivno, družbeno-politično uravnoteženo in, kot 
je znano, bo imel kaj gasiti. Po besedi gasilec si 
bodo v Šoštanju in Šaleški dolini zapomnili naj-
bolj »gasilsko« družino Ovčar iz Skornega, saj 
je vseh pet družinskih članov sodelovalo v naj 
gasilski intervenciji desetletja na Krasu.

FotoKARIKAtURA     jože MiKlaVc 

Beseda leta GASILEC 
(v Šoštanju)

Boris Goličnik, gasilec, 
poveljnik GPOŠ in 
župan Občine Šoštanj                    Foto Jože Miklavc 
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Ko je po novem letu zadišalo po snegu in je 
dela zunaj zmanjkalo, je pri družini Verhovnik 
iz Gaberk prišlo na vrsto zanimivo opravilo. 
Luščenje fižola samo po sebi ni ravno neko za-
nimivo opravilo, če pa so zraven povabljeni še 
prijatelji, sorodniki in člani Kulturnice, postane 
to precej zanimivo. Obujajo se spomini na davno 
pozabljene dogodke in ljudi, prepevajo se pesmi. 
Za popestritev opravila je gospodar med stročje 
skril tudi kakšno sladkarijo in s tem samo opravilo 
naredil zanimivo tudi za otroke. 

Predstavniki Kulturnice Gaberke so tik pred iz-
tekom mandata obiskali sedaj že nekdanjega 
župana Darka Meniha in mu v zahvalo za dol-
goletno sodelovanje podarili sliko, na kateri so 
zajeti trenutki s prireditev Kulturnice Gaberke, 
ki jih je rad obiskoval. 
Verjamemo, da bo kot upokojenec, za katere si-
cer velja pravilo, da so tako zaposleni, da nikdar 
nimajo časa, vseeno skupaj z ženo še vedno na-
šel čas in obiskal kakšno našo prireditev.

Poškodbe glave so civilizacijski davek sodob-
nega časa in eden največjih zdravstveno-so-
cialnih problemov v večini razvitih zahodnih 
dežel. Razvoj tehnike in prometa, spremenjen 
način življenja, ekstremni športi in nasilje so 
glavni vzroki nezgodnih možganskih poškodb. 
Prizadenejo vsa področja človekovega delova-
nja: gibanje, čutenje, zaznavanje in dojemanje 
okolja, odzivanje nanj, sporazumevanje, vede-
nje, čustvovanje. Pogosto so trajne in ne spre-
menijo le življenja poškodovanega, ampak 
prizadenejo celotno družino. 
Društvo Vita je tako nastalo na pobudo staršev 
poškodovanih otrok in deluje že okroglih 30 
let. Poškodovanim nudimo socialnovarstvene 
programe za vključevanje v družbo, aktivno pre-
življanje časa, razvijanje in ohranjanje socialnih 
veščin, miselnih sposobnosti ter fizičnih in psihič-
nih sposobnosti. V Ljubljani deluje dnevni center, 
v katerem se naši člani družijo, udeležujejo 

delavnic, organiziramo pa tudi fizioterapijo in 
masažo. Vsak mesec organiziramo izlet in tako 
spoznavamo lepote Slovenije ter pridobivamo 
nova znanja, dvakrat letno pa za naše člane or-
ganiziramo tabor. Svojci poškodovanih pri nas 
lahko dobijo nasvete in se vključijo v podporno 
skupino. 
Poleg socialnovarstvenih programov izvajamo 
tudi program osebne asistence, ki je namenjen 
vsem vrstam invalidnosti. V ta program se lahko 
vključijo invalidne osebe, ki z oddajo vloge na 
Centru za socialno delo pridobijo odločbo o pra-
vici do osebne asistence. V letu 2023 se bomo 
vključili v izvajanje obnovitvene rehabilitacije, ki 
jo financira Zavod za zdravstveno zavarovanje.
Ker pa želimo, da bi bilo nezgodnih poškodb čim 
manj, je pomembna dejavnost društva tudi 

preventiva na področju cestnega prometa. Naj-
več poškodb možganov se namreč zgodi zaradi 
prevelike hitrosti, uporabe mobilnih telefonov 
med vožnjo ali hojo, vožnje pod vplivom alkohola 
ali mamil, neuporabe varnostnega pasu in čela-
de, slabe vidnosti pešcev na cesti in neupošte-
vanja cestnoprometnih predpisov. V ta namen, s 
podporo Agencije RS za varnost prometa, redno 
izvajamo predavanja, s katerimi ozaveščamo jav-
nost o tovrstni problematiki.
Več o nas, aktualna dogajanja in kontakte boste 
našli na spletni strani: http://www.vita-poskodba
-glave.si/ in družabnem omrežju Facebook pod 
imenom Društvo Vita (https://www.facebook.
com/d.vita.novicke).

Stara kmečka 
opravila

Zahvala Darku 
Menihu

Društvo Vita 
za pomoč 
po nezgodni 
poškodbi glave 
deluje že 30 let

a. GRudniK

KulTuRnica GaBeRKe

dRušTVo ViTa

Luščenje fižola               Foto Verhovnik

Zahvala županu Menihu            Foto arhiv Kulturnice

Foto splet

Koncert zvestim udeležencem in sodelujočim – 
V srcu objeti 
Čeprav smo sporočanje o dogodkih lanskega konca 
leta v glavnem prepustili letu, ki ga po svoje ni bilo 
kaj prida, je tu in tam ostalo še nekaj dovolj pomemb-
nih in zanimivih vsebin, ki bi v nekoliko skrajšanem 
obsegu le še podale roko letošnjemu januarju, ki rav-
no v teh dneh že brzi mimo. Takšna je tudi izjemna 
gesta prve med članicami in člani Kulturno-umetni-
škega društva Harmonija Sonje Bercko Eisenreich. 
Ob koncu leta je želela izkazati zahvalo aktivnim 
udeležencem številnih njihovih dejavnosti, aktivnosti 
in prireditev, ki pomembno vplivajo na dogajanje in 
kulturno-družabni utrip Šoštanja in širše v občini ter 
Šaleški dolini. Po odmevni razstavi kipcev Čarna na 
tematiko ustvarjalk v delavnici tega društva Glina je 
v Vili Mayer presenetila še z glasbenim večerom V 
srcu objeti.   
Povabilo avtorice dogodkov in delavnic osebnostne 
rasti, projektne vodje ter trenerke joge v Šoštanju je 
presenetilo mnoge, ki Sonjo poznajo že daljši čas in 
z njo aktivno sodelujejo. Glasbeni dogodek v Šošta-
nju že svoj čas gostujočega akademskega glasbene-
ga para pianistke Maje Tanšek in violinista Branka 
Brezavščka je tudi v kulturno bogatem Kajuhovem 
letu presenetil povabljence. Pokroviteljica in hkrati 
izvajalka umetniškega večera Berckova je »na kon-
cu prehoda v solsticij«, ko je vstopala svetloba in z 
njo naznanitev vstopnega časa, sporočila, da je bilo 
treba to obdobje zaključiti s proslavitvijo z razlogom. 
»Zato, da smo drug drugemu sopotniki na poti, zato, 
da lahko črpamo lepoto in modrosti življenja drug ob 
drugem in drug z drugim ter z najdražjimi.« 

Snežni recital v spontanem izvajanju umetniškega 
para in publike
Ker je hvaležnost esenca bivanja in seme novega ro-
jevanja Dobrega in najboljšega v nas, je bilo rečeno 

na prazničnem dogodku, ki je vpeljal prisotne ple-
menite ljudi, soustvarjalce v dogodkih in projektih, s 
katerimi Sonja Bercko plemeniti svoje znanje in  ideje 
ter spoznanja o potrebah sobivanja tako doma kot v 
tujini. Še zlasti pa v njenem rojstnem Šoštanju in bli-
žnjem okolju. Zato dogodek v žlahtnem ambientu vile 
Mayer, ki je od leta 2006 razglašen za kulturni spo-
menik in daje kulturno in etnološko dušo temu kraju 
ter vsebinsko noto domoznanskemu in umetniškemu 
dogajanju. Z osebnim moderiranjem in spontanim 
recitalom je ob osebnem nastopu podarila praznični 
koncert glasbe dveh vrhunskih akademskih umetni-
kov. Med navdihujočimi poglavji glasbe z lastnimi pe-
snitvami in izbranimi mislimi Majde Hajsek iz Skorna 
ter preprostimi stihi domačne poezije Branka Špitala 
iz Gaberk je bilo v prozi Berckove slediti povezovalne 
elemente, ki so v več delih sovpadali z izbranimi deli.
 
Staro mora umreti, da se lahko rodi novo 
Sonja Bercko je po svoje, vendar z zanesljivimi pod-
lagami, izsledki zgodovine in verovanjem interpre-
tirala bistvo tega obdobja. Solsticij je bil od nekdaj 
pomemben dogodek v življenju naših prednikov, ki so 
častili Sonce, brez katerega ni življenja. Pomen solsti-
cija je zarisan v krogu, naši predniki so verjeli, da se 
mistično kolo življenja takrat za trenutek ustavi, saj 
se en cikel konča, nov cikel Sonca pa se prične. Zato 
je bil zanje to čas prerojevanja oz. novega rojstva v 
krogotoku življenja. Solsticij je torej trenutek, ko se 
je treba ustaviti, pogledati nazaj na preteklo obdobje 
in hkrati naprej v novi čas, ko se bosta vrnila moč in 
svetloba. Na mistični večer zimskega solsticija se po-
vežemo s svojo notranjo modrostjo. Narava se v času 
zime umiri in mi z njo. Ko so dnevi kratki, temni in 
Sonce izgublja svojo moč, se širimo v svoje notranje 
svetove. To je čas znanja, intuicije in notranjih vpog-
ledov, čas za raziskovanje in razumevanje misterijev 
življenja. Globoko znanje nezavednega se prebuja in 
prinaša potrebne duhovne uvide, da dojamemo, kar 
je potrebno. Staro leto umira, skozi zavestno refle-
ksijo in opuščanjem starega lahko pripravimo pot 
za novo rojstvo, je med izvajanjem uvodnega dela 
v skrajšanem performansu nizala razloge za projekt 
raziskovalna sociologinja Bercko Eisenreichova.
  
Na časovni stezi potovanja skozi življenje
»Na ta poseben večer, le dan po zimskem solsticiju, 
smo zbrani, da se na časovni stezi svojega potova-
nja skozi življenje zazremo v zvezdni svod in svojo 

notranjo alabastrno posodo napolnimo z zvezdnim 
prahom. Da bo čas, ki prihaja prežet s to notranjo 
žlahtnostjo in plemenitostjo, je današnji dogodek 
»V srcu objeti« namenjen prav vam, dragi prijatelji. 
Zbrali smo se, da napolnimo svojo notranjost, da 
veter zajame jadra in da izpolnjeni odplujemo na 
široko odprto morje prihodnosti. Z dobrimi nameni. 
S srčnostjo. Toplino in sočutjem. Razumevanjem in 
sprejemanjem – še posebej drugačnosti.  Uspešen 
in prepričljiv je samo živ, pristen človek, poln človeš-
ke vsebine – od ranljivosti, do malih junaštev. Živeti 
izpolnjeno je mogoče le takrat, ko v sebi praznujemo 
življenje«.

Sledila je glasba kot štirje sklopi, štirje elementi, 
štirje letni časi, vse štiri strani neba, štiri ravni člo-
vekove razsežnosti: fizična, emocionalna, mental-
na in duhovna.  

Epilog: V srcu objeti
Glasbena spremljava je bila med izvajanjem verbal-
nih vsebin in plemenitih misli ter dognanj posredo-
vana v štirih sklopih. Kot skladbe iz filmov, skladbe 
za violino in klavir, slovenske zimzelene skladbe ter 
tradicionalne božično-praznične pesmi. V srcu objeti 
je bil poimenovan Snežni recital vam, »v mojemu srcu 
dragi ljudje, s katerimi smo soustvarjali lepši svet vse 
že prej in vse to leto«, je bilo slišati v sklepni misli 
večera brez primerjave. Povezano, vendar ločeno od 
tega dogodka par dni za tem, so na Glavnem trgu v 
Šoštanju taisti prireditelji odprli srca in vrata »mod-
rosti in prijateljstva« ter s toplimi napitki, blagodejni-
mi besedami vabila in klepeta z mimoidočimi, ustavili 
čas leta, ki je netilo manj dobre, a vmes tudi spod-
budne dneve in ure, ki so se iztekali.  
V objemu Snežne (Modrosti)  
V lanskem letu že pred tem predstavljene dogodke, 
povezane z arhetipi žensk, kot aspekte: mlade spo-
mladi rojene deklice Mile, zrele polnokrvne ženske 
Čarne. Tretji aspekt ženskega arhetipa predstavlja 
žensko Snežno, ki je skozi svoje cikle ponotranjila 
modrost. S svojo umirjeno prisotnostjo inicira čas, ki 
nas vrača v našo lastno notranjost. Da bi skozi čas 
neplodne zimske zemlje, skozi čas njenega počitka 
postali in ostali skrbniki zdravih semen, ki bodo svojo 
rodovitno zemljo našla spet v ciklu rojstva pomladi. 
In sledi še Vita, ki kot arhetip za zdaj še pušča odprta 
vrata, v času zrele ženske, ki se že otepa s simptomi 
neustavljivega procesa ostarelosti. 

V Vili Mayer 
zahvala in voščilo 
za navdihujoče 
življenje v letu 
2023

jože MiKlaVc

Gostje na dogodku Foto Jože Miklavc
Glasbenika Maja 
Tanšek in Branko Brezavšček     Foto Jože Miklavc

N A Š A  D r u Š t v AN A Š A  D r u Š t v A
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Šola in vrtec

Pričel se je najlepši letni čas, čas, poln priča-
kovanj, čas druženja, veselja, čas dišečih 
piškotov in toplega čaja. Tudi na šoli je zavel 
duh prihajajočih praznikov z velikim okrašen-
im božično-novoletnim drevcem v avli šole 
in božično čajanko, ki smo jo izvedli tik pred 
božično-novoletnimi počitnicami. Med odmori 
je iz zvočnikov odmevala božična glasba, učen-
ke in učenci pa so se lahko okrepčali z dišečim 
prazničnim čajem. 
Ni bil pa december samo prazničen. Učenke naše 
šole so sodelovale na državnem tekmovanju iz bi-
ologije. Ula Ramšak in Ajda Breznik sta dosegli zla-
to Proteusovo priznanje, Ana Novak, Pia Ramšak 
in Lana Jutriša pa srebrno Proteusovo priznanje. 
Četrtošolci so si ogledali Tehno park, kjer so so-
delovali v vodenih delavnicah o človeškem telesu.
V začetku meseca so starejši dečki sodelovali na 
Medobčinskem prvenstvu v rokometu in si priigrali 
zmago. Konec meseca so sodelovali v Medobčin-
skem prvenstvu v odbojki, na katerem so bili drugi, 
vendar so se kljub temu uvrstili v nadaljnje tek-
movanje. Niso pa dobri športniki samo fantje, tudi 
dekleta so zmagala na Medobčinskem prvenstvu 
v odbojki. Izvedli smo tudi zimski športni dan za 
učence 7., 8. in 9. razredov. Polovica jih je smučala 
na Kopah, kjer smo ujeli prekrasno zimsko idilo, po-
lovica pa je bila na zimskem pohodu v okolici šole.
Mesec december je imel letos poseben pomen za 
našo šolo, kajti minilo je točno 100 let, kar se je ro-
dil Karel Destovnik - Kajuh. Obletnico rojstva smo 
obeležili s posebno proslavo 13. 12. 2022, na kate-
ri se je prepletala Kajuhova življenjska zgodba in 

mladostniška ljubezen današnjega časa. Proslavo 
ob dnevu samostojnosti smo popestrili z ogledom 
filma Samo en cvet, v katerem nastopa tudi veliko 
naših učenk in učencev. Pevci in pevke vseh šol-
skih zborov so sodelovali na prireditvi Za en večer, 
na kateri so se izvajale Kajuhove pesmi v različnih 
glasbenih izvedbah. Zbori so konec decembra iz-
vedli tudi božično-novoletni koncert na trgu pred 
Občino Šoštanj. V svojih očeh in očeh poslušalcev 
in poslušalk so prižgali tisoč iskric.
Največji hram kulture – Cankarjev dom v Ljubljani 
so obiskali učenci od 1. do 4. razreda in poslušali 
opero Veveriček posebne sorte. Učenke in učenci, 
ki so pridno sodelovali v angleški bralni znački, pa 
so odšli v Maribor na večerni ogled opere Figarova 
svatba.
Na podružnični šoli v Topolšici je vsak december 
posebej slovesen in pester. Učenke in učenci sku-
paj s svojimi učiteljicami vedno pripravijo nastop 
za stanovalce doma za starejše Zimzelen in jim 

tako popestrijo praznični čas. V telovadnici šole 
so izvedli tudi popoldansko druženje generacij s 
svojimi starši in starimi starši.
Posebej ponosni pa smo, da nadaljujemo z našo 
dobrodelnostjo. Tudi letos smo v sodelovanju s Ka-
ritas izvedli dobrodelno akcijo za pomoči potrebne 
v naši občini. Da bi jim polepšali praznike, so učen-
ci v OPB-ju izdelali božično-novoletne voščilnice z 
lepimi željami. Zbrali smo več kot 200 škatlic čaja, 
jih zavili v pisan božični papir, da bi si pomoči pot-
rebni z dišečim čajem in skromnim darilcem priča-
rali tople praznike. 
Učenke in učenci so se najbolj razveselili prihoda 
dedka Mraza. Skupaj smo zapeli tisto staro – Siva 
kučma, bela brada … in tako zaključili koledarsko 
leto 2022. 
V novo leto vstopamo z novimi idejami, novo svežo 
energijo, kaj vse pa bomo ustvarili, vam predstavi-
mo v naslednji številki. 
SREČNO 2023!

Praznični 
december na OŠ 
Karla Destovnika - 
Kajuha Šoštanj

KleMenTina RednaK MežnaR

Dobrodelna akcija  Foto arhiv OŠ KDK Šoštanj

Druženje generacij na POŠ Topolšica Foto arhiv OŠ KDK Šoštanj

Obisk dedka Mraza  Foto arhiv OŠ KDK Šoštanj

V sredo, 14. decembra 2022, smo v oddelku 
Šoštanj po skoraj dveh letih zopet v živo izvedli 
naš tradicionalni Praznični koncert. Na koncer-
tu sta, kot je v tradiciji že dolga leta, igral naš 
Mladinski pihalni orkester pod vodstvom Mi-
rana Šumečnika in komorni godalni orkester 
GŠ Velenje in Umetniške gimnazije Velenje pod 
vodstvom Tamare Gombač. 
Kot solisti so se ob spremljavi mladinskega pihal-
nega orkestra predstavili Jan Rožič (ksilofon, men-
tor Davor Plamberger) in trio saksofonov, ki so ga 
tvorili Bine Škrbot, Vid Rožič in njuna mentorica 
Joanna Blejwas. 
Veseli nas, da smo lahko zopet nastopili pred ve-
likim številom gledalcev, ki so ob glasnih aplavzih 
poskrbeli za čudovito vzdušje v dvorani Kulturnega 
doma Šoštanj.

Praznični zvoki 
šoštanjskega 
oddelka Glasbene 
šole Fran Korun 
Koželjski Velenje

uRBan Meža

Foto Marjan Voglar

Foto Marjan Voglar

Foto Marjan Voglar Foto Marjan Voglar

V prazničnem decembru smo kot vsako leto otro-
kom pripravile najrazličnejše dejavnosti, ki so 
nam popestrile dopoldneve. Strokovne delavke 
smo jim pripravile predstavo z naslovom »Kako 
sta Bibi in Gusti sipala srečo?«. 
Pripravili smo si več glasbenih uric, ko smo skupaj 
prepevali pesmi. Obiskala nas je glasbenica ga. 
Špela Obšteter in nam predstavila citre ter prečno 
flavto. Učitelji glasbe so nam pripravili glasbeno 
pravljico, ob kateri smo vsi skupaj neizmerno uživali. 
Potem pa smo komaj čakali dan, ko nas bo obiskal 
dedek Mraz. Zato smo si s servietno tehniko pripra-
vili praznične lučke, ki smo jih potrebovali za pot do 
dedka Mraza. Ko smo prišli do Kulturnice, smo si 
ogledali plesno dramatizacijo Snežinke, ki so jo pri-
pravile strokovne delavke enote Mojca. Skupaj z ba-
bico Zimo smo nato poklicali dedka Mraza. Prijazno 
je nagovoril otroke, jih še enkrat opomnil na ljube-
zen in vrednote, ki so v življenju najpomembnejše. 
Zapeli smo pesem Siva kučma in nato je dedek Mraz 
otroke obdaril. Otroci so bili navdušeni. 

December v enoti 
Mojca

špela Božič

Foto Suzana Prosenjak
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Mesec januar je čas, ko nas narava bogato ob-
dari s snegom in mrazom. Čeprav imamo v vrt-
cu zelo radi sneg, dobro vemo, da je lahko zima 
za marsikatero prostoživečo žival, med katere 
uvrščamo tudi ptice, kar precej težko obdobje. 
V ta namen smo v enoti Urška tudi letos v naši 
okolici poskrbeli zanje. Z rednim hranjenjem 
v krmilnici, ki stoji za vrtcem, smo poskrbeli 
za različne ptice: vrabce, sinice, taščice, kose 
… Ptice so se hitro navadile na hrano v krmil-
nici, zato je bilo tam velikokrat zelo glasno in 
živahno. Prepričani smo, da so nam bile za 
nastavljeno hrano zelo hvaležne, saj smo se 
jim lahko med hranjenjem precej približali. 
Takšno priložnost smo vedno z veseljem iz-
koristili za gledanje in opazovanje ptic čisto 
od blizu.

Ptice pozimi aleKsandRa sTRopniK

Foto arhiv Vrtca Šoštanj

V preteklih dneh je tudi nas prijetno prese-
netila vsaj nekaj centimetrov debela snežna 
odeja, ki je prekrila okolico vrtca in naše ig-
rišče. Ker smo sneg vsi nestrpno pričakova-
li, se je kar nekaj skupin že takoj po zajtrku 
odpravilo na vrtčevsko igrišče. 
Tukaj so se otroci brezskrbno prepustili snež-
nim dogodivščinam – kepanju, igri na snegu z 
lopatkami in vedri, postavljanju snežakov, va-
ljenju snežnih kep … Otroci so uživali na snegu, 
v skupni igri s prijatelji. Vsi, vzgojiteljice, še bolj 
pa otroci, si želimo, da bi lahko čim dlje uživali 
v zimskih vragolijah in da bi v naslednjih dneh 
zapadlo še več snega. 
Po igri na snegu smo se vrnili vsak v svojo igral-
nico, vsaka skupina v svoj svet različnih dogo-
divščin, ki je v januarju zares barvit in pester – 
ene skupine spoznavajo živali od blizu in daleč, 

druge so se podale v svet gradov, vitezov in 
princesk, nekateri pa so poleteli celo v vesolje 
ali v deželo večnega ledu in snega! Otroci se 
spoznavajo tudi z oblačili, ki jih potrebujemo v 
zimskem času, nekateri pa so v goste povabili 

babico zimo. Vsem pa je skupno to, da tudi v 
novem letu v vrtcu radi skupaj ustvarjamo, po-
jemo, plešemo in se veliko novega naučimo. 

Zimski dan v vrtcu naTaša TeRžan

Foto Veronika Pintarič

V mesecu januarju smo končno dočakali 
sneg in s tem prave snežne in zimske ra-
dosti. Sneg smo si prinesli v igralnico, kjer 
smo ga dobro spoznali, se z njim igrali, ga 
preizkušali in opazovali, kako se spremeni 
v vodo. 
Vzgojiteljice smo skupaj z otroki prvega sta-
rostnega obdobja uživale zunaj na igrišču vrt-
ca, kjer smo se kepali, kotalili velike snežene 
kepe, izdelovali snežaka, tipali in se z njim ig-
rali. Prav tako smo v snegu opazovali stopinje 
živali in ugibali, katera žival je hodila po terasi 
vrtca in njegovi okolici. Poskrbeli smo tudi za 
ptice, za katere smo naredili ptičje krmilnice in 
pogače. Na snegu resnično uživamo, zato upa-
mo, da bo takšnih še zelo veliko dni. 

Z novim letom novim 
dogodivščinam 
naproti

saRa sTeineR 

Foto arhiv Vrtca Šoštanj

  
amadeja kompRej beRce

VODORAVNO
2. Naše visokogorsko smučišče
5. Bogastvo gozdov
8. Življenjska pot
10. Cerkveno darovanje
11. Lojze Krakar
15. Povrhnjica
17. Pasma psov
19. Kalana deščica za sode
20. Rimski bog vojne
21. Naprava za sortiranje
22. Manjša hiša
23. Glavno mesto Grčije
25. Speleolog
27. Prostor za zbor in pevce v cerkvi
28. Ameriški igralec De Niro

RAZVEDRILO
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NAVPIČNO
1. Aktiven vulkan na J Islandije
3. Najvišja stopnja popolnosti
4. Naš grafik in slikar (Janez)
6. Voznik skuterja
7. Praoče vsega človeštva
9. Slovenski letalec Rusjan
12. Zaprt prostor za gojenje plazilcev in dvoživk
13. Slovenski operni dirigent (Boris)
14. Nuša Lesar
16. Preizkuševalec
18. Kad
24. Naša boksarka Kozin
26. Večje naselje
27. Okvara, defekt

r A Z v e D r I l O

Kaj je bil Jezus po poklicu? 
Študent. Pri tridesetih letih je stanoval pri starših, 
imel je dolge lase in če je kaj naredil, so takoj rekli, 
da je to čudež.

***

V čem sta si podobna nedrček in poslovna bilanca? 
Obe prikrivata dejansko stanje.

Šali
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Družina Borovnik Foto A. Grudnik

Družina Jevšenak Foto A. Grudnik

Družina Sedovnik  Foto A. Grudnik Družina Šteharnik   Foto A. Grudnik

Družina Videčnik    Foto A. Grudnik

Kulturnica Kozolec    Foto A. Grudnik

Družina Špital  Koren  Foto A. Grudnik

Družina Kotnik   Foto A. Grudnik

Družina Koželjnik   Foto A. Grudnik

Družina Spital T.   Foto A. Grudnik

N A Š A  D r u Š t v A


